

Csorvási Roma Önkormányzat Elnökétől
5920 Csorvás, Rákóczi u. 17. sz.

TÁJÉKOZTATÓ ELŐTERJESZTÉS
CSORVÁS VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉHEZ
A CSORVÁSI ROMA ÖNKORMÁNYZAT 2023-AS ÉVBEN VÉGZETT
MUNKÁJÁRÓL

Tisztelt Képviselő-Testület!

A Csorvási Roma Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) munkájáról készült tájékoztató a 2023. január 1. és a 2023. december 31-e közötti időszakra vonatkozóan készült el, és tartalmazza az Önkormányzat 2023. évi működésének fontosabb pénzügyi paramétereit, illetve tükrözi a Képviselő-testület munkáját, mindazt a tevékenységet, amit a Csorváson élő roma lakosság nemzetiségi érdekeinek érvényesülése céljából egész évben végzett.

Az Önkormányzat Képviselő-testülete 2023-ban is folytatta a megkezdett munkát a megválasztott képviselőkkel:

- Lukács Kálmán elnök
- Lukács Kálmánné elnökhelyettes és
- Sütő Alexandra képviselő.

2023. január 26-án tartottuk meg a 2023-as év első képviselő-testületi ülését. Év közben 7 alkalommal ült össze Képviselő testület, és 1 közmeghallgatást tartott. Az ülések kéthavonta, a délutáni órákban kerültek megtartásra. Összesen 29 határozat született.

Azokat a feladatokat, amelyek a képviselői megbízatásunkból erednek, úgy gondolom, hogy mindannyian megfelelően láttuk el. Munkánkat nagyban segítette, hogy a Csorvás Város Önkormányzatának Képviselő-testületével megkötött „Közigazgatási szerződés” alapján számos igazgatási és szervezési feladatot a Csorvási Polgármesteri Hivatal látott el. Segítséget jelentett önkormányzatunk számára a helyiséghasználat biztosítása a Csorvási Polgármesteri Hivatalban, de ennél is jelentősebb az a segítség, amit a működésünkhöz folyamatosan kaptunk a Polgármesteri Hivatal szakembereitől. Önkormányzatunk és a Csorvási roma lakosság nevében is megköszöni a Képviselő-testületnek ezt a támogatást, amellyel a működési feltételeinket biztosítja. Bizunk abban, hogy a Csorvási Roma Önkormányzat a jövőben is (a 2024-es választásokat követően is) folytatni tudja a munkáját, és a jó együttműködés is megmarad Csorvás Város Önkormányzatának Képviselő-testületével és a Csorvási Polgármesteri Hivatallal.

A Csorvási Polgármesteri Hivatal Pénzügyi-és Gazdasági Irodájánál kezelt pénzügyeink 2023-ban is kedvezően alakultak. A működési támogatásként kapott 520.000 Ft-ot a Képviselő-testületünk az Önkormányzat működésére használta fel, a képviselő-testületi döntéseknek megfelelően. A feladatalapú támogatásra 1.237.250 Ft érkezett a bankszámlánkra, így összesen: 1.791.349 Ft-ból gazdálkodott az Önkormányzat a 2023-as évben. A Képviselő-testület mind a törvényi előírásoknak, mind a saját Szervezeti-és Működési Szabályzatában előírtaknak megfelelően hozott döntéseket a támogatások teljes mértékű és jogszerű felhasználásáról. A költségvetés működési kiadása 2023-ban 1.591.043 Ft +264.063 Ft (maradvány) volt.

A Képviselő-testület az Önkormányzat 2023. évi költségvetését a 3/2023.(I.26.) határozatával fogadta el, majd azt a következő határozatokkal módosította: 14/2023.(V.25.), 2/2024. (II.15.)

2023-ban is igyekeztünk, hogy a Magyarországon rendezett roma nemzetiségi fórumokon, rendezvényeken lehetőség szerint képviseljük az Önkormányzatunkat.

Folytattuk a korábbi években is végzett mezőgazdasági tevékenységünket is, így az Önkormányzatunk az ingyenesen használatba kapott földterületen 2023-ban is gazdálkodott. A földterület művelésével kapcsolatban merültek fel ugyan költségek, de a megtermelt konyhakerti növényeket az Önkormányzat által szervezett rendezvényeken fel tudtuk használni az étkeztetés biztosításához. Mindemellett a közösségépítő, sőt közvéleményt formáló hatása is érezhető volt annak, hogy a közösségünkhöz tartozók társadalmi munkában dolgoztak a földterületen. 2023. december 15-én ismét aláírtuk Győrfi Gabriella tulajdonossal a földhasználati szerződést, így lehetőséget kaptunk arra, hogy a 2024-es évben ismét megtermeljük a rendezvényeink alkalmával tervezett ételek alapanyagait. A 2023-as évben fűszerpaprika, burgonya, vöröshagyma, zöldbab, tök, cukkini, sárgarépa, petrezselyem, sárgadinnye, görögdinnye, uborka és paradicsom került betakarításra és felhasználásra. Az Önkormányzat rendezvényein nagy számban vett részt a helyi roma lakosság.

A feladatalapú támogatás összegének jelentős részét fel tudtuk használni a programjaink rendezéséhez, a maradék összeget pedig 2024-ben lesz lehetőségünk felhasználni.

A helyi szintű rendezvényeink elsődleges célja a csorvási roma közösség összetartozásának, identitástudatának erősítése, ami megítélésem szerint az évek során folyamatosan javult. A csorvási roma közösségért végzett munkánknak tehát van eredménye. Olyan szempontból is sikeresek vagyunk, hogy a rendezvényeinken családosan vesznek részt a romák, tehát gyermek, fiatal, felnőtt és idős emberek együtt vannak jelen. Magunk is arra törekszünk, hogy a rendezvényeket a családok részére szervezzük, hogy a családok minden tagja találjon magának programot, kikapcsolódást.

2023. évi rendezvényeink:

- „Roma Horgásznap” az Orosházi tanyákon lévő Munkácsy Tónál április, június és szeptember hónapban.
- „Roma Gasztronómia és Családi Nap” a csorvási Forrás Tónál május hónapban.
- „Roma Nyári Tábor” Gyomaendrődön augusztus 28 és szeptember 3-között.
- „Roma disznótoros” hagyományokat bemutató rendezvény decemberben.
- Színházi előadás a csorvási óvodás és iskolás gyermekek részére decemberben.

Önkormányzatunk minden rendezvénye magán viselte a roma jelleget, azaz mindegyiknél ügyeltünk arra, hogy helyet kapjon a roma hagyományörzés és kultúra. Roma dalokat énekeltünk hagyományos zenei kísérettel, felelevenítettük és az ifjú korosztállyal megismertettük, hogy korábban hogyan éltek, mivel foglalkoztak a romák, milyen ételeket fogyasztottak és azokat milyen rájuk jellemző módon készítették el. Minden tőlünk telhetőt megtettünk és a jövőben is megteszünk, hogy közösségünk fiatal tagjai kellőképpen megismerhessék az autentikus roma hagyományokat. Igyekszünk átadni részükre a roma hagyományokat és a roma kultúra értékeit. Felhívjuk a résztvevők figyelmét a roma származású sikeres és híres emberekre (írókra, költőkre, a művészetek különböző területén elismerést kivívó élettörténetekre), hogy jó példát mutassunk számukra.

Az biztos, hogy nem mondhatunk le a rendezvényeinkről, a programjainkról, a kirándulásainkról, mert a helyi közösségünknek van erre igénye, ezek szervezését várják el tőlünk. A feladat nem könnyű, mivel a jogszabályi követelményeknek is folyamatosan meg kell felelnünk.

A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 17.§-a úgy rendelkezik:

A nemzetiségek elidegeníthetetlen közösségi joga

- a) önazonosságuk megőrzése, ápolása, erősítése és átörökítése,
- b) történelmi hagyományaik, nyelvük megőrzése és fejlesztése, tárgyi és szellemi kultúrájuk ápolása és gyarapítása.

Ezek között a keretek között gondolkodhatunk a munkavégzésünk során.

A 2024-es évben is ilyen szinten kívánjuk folytatni a programok szervezését, figyelve a roma családok igényeire. Ahogy már említettem, folytatni szeretnénk a roma közösség által végzett földművelési tevékenységet, ami értéket teremt, és kivívja a társadalom kedvezőbb megítélését a romák tekintetében.

Tágabb „családunk”, a roma nemzetiségi önkormányzatok együttműködése körében említést érdemel, hogy több roma nemzetiségi önkormányzattal (például: Doboz, Orosháza, Zsadány) is kötöttünk együttműködési megállapodást. Úgy érzem, hogy ezen a területen még van fejlődési lehetőség, és erősíteni is kell a más települések roma önkormányzataival megkötött együttműködési megállapodások tartalmi elemeinek gyakorlati megvalósítását. Jó lenne, ha az együttműködési megállapodások révén több kézzel fogható eredmény születne. A magunk részéről ebben mindenképpen partnerek vagyunk, és készek a tapasztalatok átadására, eszmecserék folytatására.

A jó együttműködések körében említhetem meg az Országos Roma Önkormányzattal történő kapcsolattartásunkat, de ebbe a kategóriába sorolhatom a Békéscsabai Rendőrkapitánysággal meglévő kapcsolatunkat is. Jó a kapcsolatunk a Békés Vármegyei Roma Önkormányzattal is, amelynek vármegyei rendezvényein igyekszünk képviseltetni magunkat.

A törvény által kötelezően megtartandó közmeghallgatást is megszerveztük 2023. október 26-án, amelyen sajnos az Önkormányzat Képviselő-testületének két tagján kívül nem volt más érdeklődő jelen. Az érdeklődés hiánya valószínű azért volt, mert egész évben kapcsolatban vagyunk a településünkön élő roma lakossággal, nagy számban vesznek részt a programjainkon, ahol többek között a Képviselő-testület munkájáról is szoktunk beszélni. Tárgyi eszközöket nem vásároltunk a 2023-as évben.

Örömmel tölti el a Képviselő-testület tagjait, és megtisztelésnek tartják azt, hogy a programokon résztvevők pozitív visszajelzésekkel élnek.

A jövőben is úgy szeretnénk dolgozni, hogy a közösségünk elégedett legyen a Roma Önkormányzat Képviselő-testületének munkájával. Ehhez számítunk az eddig is jól működő partnereinkre, köztük Csorvás Város Önkormányzatára.

Kérem a tájékoztatóm megvitatását és tudomásul vételét.

Csorvás, 2024. február 8.

I. Kacs Kálmán
a Csorvási Roma Önkormányzat
elnöke

